

今冬首启重污染日应急预案

静稳天气下污染物不易扩散,预计今天重污染将持续

本报12月21日讯(记者王永军) 21日7时起,烟台市市区空气质量已达到重度污染级别。上午10时,山东省城市环境空气质量信息发布系统实时数据显示,烟台AQI指数为245,达到重污染级别。相关部门建议儿童、老年人等易感人群应当留在室内。

根据气象部门提供的数据,21日和22日两天气象条件不利于污染物扩散,预计空气质量重污染状况将持续。烟台市政府决定10:00起启动应急预案,各部门将启动应急预案并组织对应急措施落实情况进行督察。

按照《环境空气质量指数(AQI)技术规定》,当空气质量达到重度及以上污染时为重污染日。烟台市将空气质量重污染日分为2级,具体为:当市区空气质量指数(AQI)连续24小时超过200时为重度污染日;当市区空气质量指数(AQI)连续6小时超过300或连续2小时超过500时为严重污染日。

这次除了烟台出现重污染外,威海、青岛、日照等沿海城市同样没能幸免。山东17地市全部沦陷,临沂的空气质量指数一度达到446。

据介绍,此次烟台出现重污染,和山东大范围出现雾霾天气有关,不利气象条件造成污染物持续累积,受近地面静稳天气控制,大气扩散条件比较差。再加上昨天刚刚降雨,湿度比较大,在静稳天气条件下,PM2.5数值容易增高。

根据预案,烟台市环保局组织四个执法检查组,对市属重点企业及各区国控、省控重点大气污染源的应急减排措施落实与污染物排放情况进行了现场检查。采取有效减排措施,降低污染物排放。

去年冬天,烟台也多次启动空气重污染日应急预案。2015年1月5日,烟台市政府启动空气质量重污染日应急预案。此前,2014年11月22日和12月29日,烟台已经两次启动应急预案。

根据空气质量监测结果,烟台分级采取相应的污染应急措施,包括健康防护措施、建议性减排措施和强制性污染减排措施。在重度污染日,提醒儿童、老年人和患有心脏病、肺病等易感人群应当留在室内,避免体力消耗;建议中小学停止户外体育课。



21日上午8点,烟台市区能见度受影响,高楼若隐若现。本报记者 赵金阳 摄

相关链接

重污染日,钢铁等行业减排20%

倡导公众及大气污染物排放单位自觉采取措施,减少污染排放,建议性减排措施包括:尽量乘坐公共交通工具出行,减少小汽车上路行驶;加大建筑施工工地洒水降尘频次,加强建筑施工现场扬尘管理;加大道路清扫保洁频次,减少交通扬尘污染;排污单位

控制污染工序生产,减少污染物排放。

在保障城市正常运行的前提下,加大对燃煤锅炉、工业企业等重点大气污染源的执法检查频次,确保污染治理设施高效运转;土石方施工工地减少土方开挖规模;房屋建筑拆除工程

停止施工。

在日常道路清扫保洁频次的基础上,增加清扫保洁作业1次;钢铁、冶炼、玻璃制品、化工等重点排污单位通过采取降低生产负荷、提高污染物去除效率等措施减少污染物排放量20%。

本报记者 王永军

医院呼吸道病人明显增多

记者从烟台山医院了解到,近一周来医院呼吸道疾病患者明显增多,除门诊病人从日均20多人增加到30-40人,住院病人也增长了20%左右。“肯定与雾霾有关。”烟台山医院医生说。

21日下午,记者在烟台山医院呼吸科门诊看到,排队的患者有不少。呼吸科主任康丽君告诉记者,患者从大约一周前开始增长得比较明显,门诊患者从日均20多人增长到30-40人,而住院病人也由45人左右增长到50多人,“最多病房住到55人,维持了一段时间。”

作为呼吸科大夫,康丽君常年对空气指数较为关注。“有时候看患者就能知道环境,天气等情况。”康丽君介绍,往年烟台在12月中下旬气温都低,流感患者多;而今年气温

相对温和,大部分病人反而是一些慢阻肺、哮喘和慢性咳嗽的,这些患者除了感染的原因,很多都与雾霾天气刺激呼吸道引起炎症有关。

康丽君也对市民给出了一些建议:一、有一些基础病的患者在雾霾天中要减少外出,必须出门时佩戴口罩;二、因为城市汽车尾气、烧煤取暖等问题,可能早上的空气污染更严重些,市民应当关注空气污染指数的相关报告,避免污染高峰期外出;三、雾霾天也应当注意环境通风,只是同样应当避开高峰期;四、要注意休息,避免过度劳累造成抵抗力下降,多吃含VC、优质蛋白的食物。“越是雾霾天,越要让自己有一个好的身体,降低感染几率。”

本报记者 孔雨童 通讯员 叶杏



21日,雾霾污染严重,海边仍有不少市民,医生建议,在雾霾天中要减少外出,必须出门时佩戴口罩。本报记者 吕奇 摄

产品质量不合格

8家企业被约谈

本报12月21日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言) 近日,烟台市质监局召开金属面绝热夹芯板产品质量市级专项监督检查不合格企业集体约谈会议,8家产品质量不合格企业负责人被约谈。

为督促企业落实质量安全主体责任,提高烟台市产品质量监督检查工作的有效性,近日,烟台市质监局组织召开了2015年金属面绝热夹芯板产品质量专项监督检查不合格企业集体约谈会议。

会前烟台市质监局向被约谈的8家企业分别下发了《质量技术监督约谈通知书》。会上,受约谈企业分别陈述了工作情况以及造成产品不合格的原因,从此次抽检来看,原材料的问题较大,一些企业为了节约资金,多采购密度小的芯材原材料,从源头降低了产品的质量,使产品的整体质量水平下降。

20家企业角逐

市长质量奖

本报12月21日讯(记者 秦雪丽 通讯员 莫言) 近日,烟台市质量强市及名牌战略推进工作领导小组办公室(以下简称市强市办)在烟台市质监局进行了2015年度烟台市长质量奖申报企业答辩会,20家企业一比高低。

根据《烟台市长质量奖管理办法》的要求,市强市办前期先后组织完成了资格审查、满意度测评及公示、征求相关部门意见、材料评审等环节的工作。20家企业最终取得此次现场答辩资格。

为了保证此次答辩工作的公平、公正,市强市办抽取了青岛、潍坊等地以及烟台市有关部门、企业的7名质量管理专家组成了专家组。20家参评企业根据抽签顺序逐一进行了陈述答辩,回答专家组提出的问题。专家组根据企业自述展示和现场问题回答情况现场进行了打分,市纪委第四工作组对现场答辩情况进行了全程监督。

此次答辩既是企业综合实力,特别是质量管理水平高低的一次展示,也是企业查找自身不足,不断明确今后质量提升方向的一次会诊。通过企业与专家的互动,进一步强化了企业的质量意识,对示范带动全市企业质量管理水平的提升具有积极意义。

芝罘三处务工人员休息亭投用

能休息还有直饮水,可供零散工人候工

本报12月21日讯(记者 王永军)

最近,路过芝罘区东关中街、大海阳路与华丰街交口及幸福路三处区域的市民可以看到路边多了几座休息亭,不少务工人员在里面休息。里面还能读报,还有直饮水设备,解决了马路劳务市场影响市容秩序的难题,受到不少市民点赞。

据了解,这些休息亭是芝罘区城管部门专门为基层务工人员设置的务工人员休息亭,目前已建成3处并投入了使用。寒冷的冬日里,休息亭为附近候工的务工人员提供了一处避风歇脚的地方,整洁大方的亭子也不时引来周边市民驻足观看。

随着烟台经济社会的发展,在市区大海阳路与华丰街交口处,东关中街、幸福路等主次干道区域自发形成

了马路劳务市场,每天聚集着不少外来零散务工人员在此候工,这些自发形成的马路劳务市场没有组织管理,不仅影响交通秩序,而且给市容环境秩序带来了一系列问题。

一头事关城市市容秩序的“面子”问题,另一头又关系到务工人员的“饭碗”,如何破解马路劳务市场影响市容秩序的难题呢?

按照芝罘区政府的要求,芝罘区城管执法大队于2014年先行在市区大海阳路和华丰街交口北侧设置了全国首处务工人员休息亭,受到务工人员和社会舆论的广泛好评。

今年,继续在市区零散务工人员较为集中的东关中街、幸福路区域选址增设了两处务工人员休息亭。

烟台市芝罘区庆善街住宅拍卖公告

山东正和拍卖有限公司定于2016年1月8日上午9时在本公司拍卖厅公开拍卖1号标的:烟台市芝罘区庆善街24号、25号住宅67套(新建商品房)(详见我公司网站www.zhphm.com)。芝罘区庆善街住宅属于烟台毓璜顶医院院区片改造一期项目,位于烟台商圈的核心地带同时又是学区房,其北邻振华购物中心,南邻毓璜顶医院,东邻万达广场,西邻毓璜顶小学和烟台二中,处于烟台商业、文化、医疗三个中心合一的区位,其优越性不可复制。2号标的:别克牌SGM7281ATA轿车一辆。

展示时间:即日起,在标的所在地公开展示。
有意竞买者于2016年1月7日16时前向我公司指定账户缴纳竞买保证金10万元/套(以实际到账为准)并到我公司办理竞买登记手续。
咨询电话:0535-6690308 13953506762 18605356989
公司地址:烟台市莱山区红旗东路18号台湾村43号楼101室
2015年12月21日

烟台市福山区福海路房产拍卖公告

受委托,定于2016年1月12日上午9:00对福山区建盛福海城2号楼一单元301、302两套住宅房产公开拍卖,每套面积约115.12㎡,(每套房产均包含小棚和停车位各一个)竞买保证金每套房产5万元。房产位于福海路与永安街交叉口东南角,到周边学校、商业十分便利。应在2016年1月11日下午4:00时(到账为准)前将保证金缴至公司指定账户。公告之日起,在标的所在地现场展示。

具体咨询电话:0535-6690308, 18106382605
拍卖地点:烟台市莱山区红旗东路18号台湾村43号楼101室;
另拍卖招商:烟台市上乔西路115号房产,三楼,92.85㎡,约100万元。
山东正和拍卖有限公司
2015年12月22日

烟台市芝罘区建城西府小区(楚凤二街)承租权拍卖公告

受委托,我公司定于2015年12月30日上午9时在本公司拍卖厅以现场竞价的方式对烟台市芝罘区建城西府小区(楚凤二街)承租权(租赁面积共约为2074㎡,房屋用途为幼儿园)进行公开拍卖。

拍卖标的展示时间和地点:公告之日起标的所在地现场展示。
竞买登记手续办理:竞买保证金2万元人民币。竞买人应在2015年12月29日16时前将保证金缴至指定账户,并于2015年12月29日16时前凭保证金交款凭证及有效证件到我公司办理竞买手续方可取得竞买资格,逾期不予办理。
办公电话:0535-6618302
办公地址:山东省烟台市芝罘区南大街267号9F
山东佳恒拍卖有限公司
2015年12月22日